

我旗创新服务措施 推出多种农企利益联结模式

树林召讯 近年来,我旗创新服务措施,先后推出“订单贷”“以旧换新”“土地托管”等多种农企利益联结模式,有效保障农牧业高质量发展、促进农牧民持续增收。

“订单贷”即种植订单作物,农户便可从银行每亩最高贷款500元用于先期种植,不需要任何抵押物和担保人。订单企业需要为银行缴纳农民贷款额10%的保证金,到了秋天,企业按照合同收购了订单作物,农户自己还贷款,一旦订单企业没有按约收购,贷款就由企业来还,免

去秋后卖农作物的忧愁,提高了种植积极性。同时助力了产业优化升级、农户增收致富、企业转型发展,多方共享红利,2018年,全旗完成订单种植55万亩,发放订单贷款1100万元,涉及农牧户257户。

“以旧换新”模式。政府在沙性土壤居多的村社,引导农户使用滴灌,滴灌生产企业第一年将滴灌材料以不高于市场价格销售给农户,来年企业自行回收滴灌废旧管材,农户只需支付上一年价格的65%即可购进新管材,这种模式使企

业得到了稳定供货保障、农户降低了生产成本、废旧管材得到了回收利用,实现互赢机制,2018年,全旗通过“以旧换新”模式,实施滴灌面积约4.5万亩,为1800多户农牧民节省成本约360万元。

“土地托管”模式。针对单家独户在玉米、小麦等主导产业生产经营过程中办不了、办不好、办了不划算的重大技术和关键环节等成本高、效益低的服务需求难题,政府通过遴选具有一定服务能力的社会化服务组织,在关键环节给予一定补贴,通过社会化服务组织将原分散

农户、分散土地进行整合,集中农户统一意愿、集中土地,采取“统一供种、统防统治、节水控肥、深耕深松”等做法,农民实现代耕代种“保姆式托管服务”。通过“土地托管”这种新型土地经营模式,把分散经营的农户组织起来,变一家一户“单打独斗”式农业生产为规模化、集约化、机械化生产,企业通过与农户签订土地托管合同,按照农户要求,全旗现形成“全程式土地托管服务”和“菜单式土地托管服务”两种模式。2018年,全旗土地托管达5.2万亩。(张楠)

我旗2018年种子网上备案工作实现全覆盖

树林召讯 种子生产经营备案是《种子法》新设的一项重要制度,是全面推进依法治种和提升种子市场监管能力的重要举措,是各级种子管理机构特别是旗县级种子管理机构的重要职责和工作抓手。该制度的有效实施,将充分发挥种子管理机构的行业管理优势,进一步规范种子生产经营秩序,促进我县现代种业健康发展。

2018年,经过前期达拉特旗种子管理站工作人员对种子代理商(企业)集中培训、建立QQ群、微信平台交流,以及种子经营门店现场手把手指导等多种方式,我旗种子备案工作实现网上备案全覆盖。

鄂尔多斯市化工产业(加工贸易)专题招商推介会在上海成功举行

树林召讯 6月27日,第四届中国石油与化工可持续发展论坛暨鄂尔多斯市化工产业(加工贸易)专题招商推介会在上海举行。

会上,达拉特旗分别与上海海豪投资发展有限

根据网上备案情况统计,目前共受理全旗194个经营门店的农作物种子经营备案,委托代销备案网点39个,经营不分装备案网点176个;备案登记品种可达到400个以上,主要涉及玉米、小麦、向日葵、高粱等,共生成备案单475份,委托代销备案84份,经营不分装备案391份。

通过备案管理,有利于对全旗农作物种子经营情况的全面掌握及动态监管,规范了委托代销种子、经营不分装种子的管理,加强了农作物种子销售环节的监管,促进了种子生产经营秩序健康和谐发展,为保障农业生产用种安全发挥了积极作用。(张楠)

公司、中国治理荒漠化基金会新能源委员会、鄂尔多斯市君正能源化工有限公司3家公司签订了总投资为476亿元的战略合作协议,项目涉及新能源、建材、化工等行业。(石磊)

张钧成为享受国务院政府特殊津贴拟推荐人选

树林召讯 经过单位推荐、盟市(厅局)审核、专家评审、自治区享受政府特殊津贴工作领导小组审定,我旗内蒙古真金种业科技有限公司董事长张钧以专业技术人才被推荐为享受国务院政府特殊津贴拟推荐人选。目前正在公示中。

近年来,张钧带领的内蒙古真金种业科技有限公司以种业科技创新为核心,致力于农业全产业链服务。公司建设有真金种业科技园一处、种业产业园260亩、农场建设南繁基地20亩、种子生产基地2万余亩。成功选育出“真金8号”等玉米新品种26个,选育各类瓜菜、向日葵作物30多个。注册有“真金”、“天地真金”、“鄂尔多斯”、“金稷通”、“真金农

宝”、“金粮网”6个商标。2010年开始,公司制种6000亩左右,产玉米种子200万公斤,流转承包农民土地3000亩。为制种农民增收3000多万元,用种农民增收10亿多元。是鄂尔多斯市农业科学研究院、内蒙古玉米生物工程技术育种院士专家工作站和内蒙古玉米生物育种工程研究中心。

辛苦的付出也取得的丰厚的回报,得到多家专业机构及社会的认可。公司科研工作先后获得内蒙古自治区农牧业厅农牧业丰收一等奖等10多个奖项,先后被评为中国种子协会“AA”级信用企业等30多个荣誉称号。(张楠)

森林公安局全面开展卫片执法排查工作

树林召讯 从6月26日起,森林公安局在全旗范围内开展了2018年卫片执法的排查工作。

近期根据国家林业和草原局移交反馈遥感数据发现达拉特旗存在700多处疑似涉嫌违法的地块。针对这一情况,森林公安局按照旗林业局的部署,联合林政资源站集中开展了排查工作。森林公安局合理安排,抽调警力,成立4个小组在全旗范围内同时开展细致的排查工作。局领导带队到现场指导排查工作,和民警们一起顶着烈日,迎着热风穿行在沙地中,用GPS打点,细致地做着现场勘验。取得第一手资料后,又在第一时间利用全国林地更新工具

软件,及时准确地确定林地的面积、林种、树种等信息,然后进行甄别判断,对存在涉嫌违法的及时立案查处。

在2017年的卫片执法排查中,针对自治区林业厅2018年1月通报的60处涉嫌违法地块,森林公安局已全部进行了调查取证,做到了处处有回音,件件有落实。经调查,通报的60处中不存在违法行为的有17处,对涉嫌违法的43处已全部立案调查,其中立为行政案件的有19处,已办结12处,立刑事案件24处,已对犯罪嫌疑人采取强制措施20处,移送检察机关审查起诉6处。(马金梅)

白土梁派出所查处一起毁坏林木案

树林召讯 2017年4月份,XXX沙漠林业有限公司在未办理林业审批手续的情况下,在我旗昭君镇柴登嘎查麻池社将一片土地平整。

经鄂尔多斯市林业规划设计院鉴定,XXX沙漠林业有限公司平整土地总面积88.6777公顷,其中林业用地6.8949公顷,是灌木林地,林种为防护林。其行为属于毁坏林木行为,违反了《中华人民共和国森林法》第二十三条第一款。

森林公安局依据《中华人民共和国森林法》第四十四条第一款规定,于2018年6月25日对XXX沙漠林业有限公司的违法行为作出如下处罚:

责令XXX沙漠林业有限公司停止毁坏林木违法行为;限XXX沙漠林业有限公司于2018年12月25日前,按照造林规程补种6.8949公顷柠条(柠条的造林规格为株行距1*5米,共计13790穴)。XXX沙漠林业有限公司接受处罚。

法条链接:《中华人民共和国森林法》第四十四条第一款:违反本法规定,进行开垦、采石、采砂、采土、采种、采脂和其他活动,致使森林、林木受到毁坏的,依法赔偿损失;由林业主管部门责令停止违法行为,补种毁坏株数一倍以上三倍以下的树木,可以处毁坏林木价值一倍以上五倍以下的罚款。(郭拥军)

农牧业局四项举措优化营商环境